

## 如何赢得客户和市场

# 中国重汽用"五个第一"给出答案

伙伴大会上,中国重汽向全体合作伙伴和客 户提出了"五个第一"。让我们一起来详细了 解一下,2024年,中国重汽用"五个第一"会给 我们带来哪些惊喜吧!

#### 科技创新水平行业第一

据笔者长期观察,随着产品线的不断丰富 中国重汽目前已形成配套曼技术、潍柴动力两 大动力系统的重、中、轻、客、特、皮卡等全系列 商用车产品矩阵, 为其广大合作伙伴提供了更 多、更优、更具科技含量的产品选择。

会上,中国重汽表示,近年来,企业始终坚 持研发高标准、大投入,目前已构建起全新的正 向研发体系,打造出以整车为牵引,以需求为导 入,性能开发和总成零部件协同开发的研发矩 阵。2024年,中国重汽将持续深挖大动力系统 到整车整机,全链条研发资源、产业资源"金 矿",全面构建三大核心技术保障能力:动力系 统核心技术,协同"高热效率柴油机、气体机+ AMT+驱动桥"最强动力总成技术,全面引领绿 色低碳动力发展,保持全球领先。

整车集成技术,将模块化理念贯穿研发、 生产、售后全过程,全面释放全产业链规模效 益;建立全方位整车仿真平台,实现整车 NVH、操作平顺性、风阻等关键性能指标全球 领先;升级整车域控制系统,协同动力传动系 统、降低整车油耗,让整车更智能;新能源打 造电驱桥差异化技术优势,实现核心关键总 成自主可控,性能全线超越竞品。

新材料新工艺,推进生产线柔性化、数字 化、智能化,高效满足客户小批量、多品种、定 制化需求,探索增材制造、工艺仿真,推进先 讲工艺落地。

#### 关键性能指标行业第一

中国重汽作为全球领先的全场景运输解 决方案提供商,拥有最丰富的商用车平台资



源。近年来,随着持续加大研发投入,中国重 汽在打造最具市场竞争力的产品上持续发 力,发动机、变速箱、车桥、驾驶室等关键总成 及零部件技术不断迭代。

目前,中国重汽已打造出业界公认的市场 最具竞争力、科技力的动力总成系统,潍柴发动 机/曼技术发动机+重汽自主第八代 S-AMT16 变速箱/F-AMT 集成式变速箱/采埃孚变速箱+ 曼技术车桥/汉德车桥组成的德系高端无极 \$ 动力链,均受到市场和用户的广泛认可。

同时,中国重汽通过在新能源业务上全 面布局纯电动、混动和燃料电池的技术资源, 确保实现动力系统的全面领先,特别是中国 重汽已开发成功系统效率达 94%的全球首创 双电机构型的自主电驱桥, 在行业中打造出 了明显的差异化优势。

#### 市场响应速度行业第一

不同细分市场客户存在不同的性能关注 点、购买侧重点。同样一个马力的牵引车,在 不同的地域、跑不同的路线,用户最重视的点 也会存在较大差异。

对此,中国重汽将继续着力推动战区挂 帅,主要领导干部在新的一年将更加频繁、更 加深入地走向市场一线, 快速精准地识别市 场真实需求反馈。同时,中国重汽研发人员也 将"空降战场",实现更全市场覆盖、更长时间 扎根一线,真正做到抢抓最新一轮机遇,挖掘 客户最真实的需求。

同时,中国重汽内部将着力完善需求响 应流程和协同机制,完善订单响应系统,打通 订单交付端到端流程,实现全流程协同,通过 研发、采购、生产、物流并行工作,提升客户需 求的精准交付能力。通过提升研发数据质量, 利用模型分析实现研发与客户需求精准匹 配,确保解决方案高效、最优。

### 产品品质质量行业第一

改革重组发展五年多来,中国重汽始终 坚持打造行业最优的供应链生态,组织国际 国内顶级的供应商,坚决消灭低质低价供方、 消灭批量质量问题的供方。同时,中国重汽已 具备世界一流的生产制造能力,冲压、焊装、 涂装、总成产线的自动化能力、先进工艺能力 全面领先行业,为生产制造过程的产品一致 性与交付效率提供了强有力的保障。

2024年,中国重汽将持续完善全过程质 量体系建设,从进货检验、过程检验到下线零 公里检测,实现全方位管控,确保过程实时监 控、数据全面打通。中国重汽承诺,坚决不做 低质产品,用最高出勤率、最高品质力,打造 行业最优品质的商用车,让客户用得更放心、

### 服务保障能力行业第一

会上,中国重汽表示,将继续坚定不移加 速做大做强后市场能力, 重汽后市场销售收 入在连续 4 年保持全国商用车企业第一名的 基础上,将继续领跑并挑战百亿目标。

同时,中国重汽将以数字化、智能化为基 础,创新运营模式,实现新业态规模增长。围 绕用户运营,创新营销模式,打造车辆"买用 养换"全生命周期资产运营管理的能力,形成 "智慧物流、车辆租售、保外后市场、二手车" 的全生命周期生态业务布局,建立以服务带 动整车的良好循环,完善中国重汽车辆后市 场服务生态体系。

目前,商用车市场产品同质化、技术同质 化、服务同质化现象严重,各家企业的产品、 性能大同小异,面对这样激烈的竞争环境,如 何让客户选择自己的产品, 博取更大的市场 份额? 这是所有商用车企业都无法逃避,也都 在苦苦探索的问题。

"让客户更赚钱"——中国重汽 2024 年合 作伙伴大会上,中国重汽用"五个第一"给出 了答案:只有紧紧抓住商用车的根本性质,为 客户创造更高的价值,才能赢得市场、赢得用 户、赢得未来!

## 华兴化工新年首场 "安全大讲台"开讲

1月5日下午两点,安徽省铜陵市华兴 化工公司副总经理、供销中心主任盛业伟,硫 酸厂原料车间行车工贺博文分别走上讲台, 结合自身实际分享化工企业的安全生产特 点,以及"四不伤害""四不放过"原则、事故警 示等进行了深入浅出的安全宣讲。

这是该公司新年举办的首场"安全大讲 台"活动。活动的开展,不仅提高了公司各级 生产管理人员的责任心和自觉性, 而且增强 了一线员工的安全意识和整体素质。据了解, 截至目前,该公司"安全大讲台"培训活动已 安排了 13 场共 18 人走上讲台宣讲,650 余 人次参加了学习培训。

## 上海二十冶西南公司 开展2023年度综合评价 及全员述职工作

为强化分公司人才队伍建设,加强人才 "选、育、用、留",完善绩效管理考评体系,建 立可持续发展的人才培养机制,2023年12 月25日至29日,上海二十治西南公司组织 开展 2023 年度综合评价及全员述职工作。

考评前,分公司人力资源部根据 2023 年 度考核工作安排,组织各序列考评委成员召 开考评前交底会。会上,分公司党委书记、总 经理杨阳就 2023 年度考核工作开展思路、较 往年考评工作不同点等作简要介绍, 着重强 调本次考评的评价维度、注意事项及工作纪 律,对本次考评全程的公平、公正、客观性提

述职过程中,各层级、各序列述职人员从 2023年度重点工作完成情况、落实党风廉政 "一岗双责"及本人廉洁自律情况、2024年工 作计划、管理经验或先进实践分享、对公司建 言献策等方面进行汇报,深入剖析了自身存 在的问题与不足并提出改进措施。各序列考 评委成员结合述职人员年度岗位履职情况、 目标责任完成情况、工作能力、工作态度等进 行综合评价。

通过此次全员述职考评, 分公司全体职 工对年度工作进行认真回顾、经验总结、科学 谋划,进一步强化指标责任意识,有利于促进 各业务系统纵向沟通、高效协同,为新一年起 好步、开好局奠定坚实基础。(陈芬 段尧斌)

## 开局就是决战

## 涡北选煤厂务实作为 确保实现开门红

2024年以来,安徽涡北选煤厂组织学习 和制定具体措施,认领任务、谋划工作、认清 形势、务实作为,引领全体干部职工以"开局 就是决战、起步就是冲刺"的精神状态,全力 以赴、拼搏进取,确保实现首季开门红。

该厂充分利用班前会、形势任务教育、宣 传牌板、广播、网站等多种载体,层层召开专 题学习会, 以理论指导实践, 以学习推动执 行,副总工程师以上领导深入车间班组开展 形势任务政策宣讲,对"2024年工作怎么看、 怎么办、怎么干"进行分析解读,与职工深入 交流,坚定实现高质量发展目标信心。各车间 利用班前会时间开展工作会精神知识竞答, 准确领会把握内涵要义,营造浓厚学习氛围。

面对 2024 年原煤入洗量变化,该厂科学 识变应变求变,在危机中育新机、于变局中开 新局,紧紧围绕"577"年度总体部署,明确提 出"六稳六保"工作措施,稳思想,保落实,凝 聚攻坚克难合力;稳体系,保平安,筑牢安全 生产防线;稳产量,保产率,持续扩大增盈空 间;稳外购,保增量,不断拓宽创收渠道;稳降 耗,保节支,群策群力降本增效;稳民生,保和 谐,不断提升幸福指数。全体干部职工统一思 想,提高认识,鼓足干劲、务实担当,投身企业 高质量发展的不竭动力,全力拼发展、誓夺新 胜利,为集团公司打造国内一流双千亿企业 目标贡献涡选力量。

新的一年,该厂牢固树立"安全风险是第 一风险"的理念,以最严的管理、最严的措施 确保实现"四零"目标,以高水平安全保障高 质量发展。严格落实制度,强化督查督办,高 标准、高质量、高效率推进各项工作。把外购 煤作为主业来抓,坚定不移完成年度目标任 务,扎实做好"五降一提"工作,千方百计降成 本增效益。坚持"绿水青山就是金山银山"的 环保理念,大力实施"四绿"工程,推动绿色低 碳发展,确保获评国家级绿色工厂。坚持党建 工作和业务工作目标同向、部署同步、工作同 力,推进党建工作与生产经营深度融合,以高 质量党建引领高质量发展。推动"乐动""乐 享""乐心"涡选一体实施,竭尽所能办好民之 所系的大事、解好民之所忧的难事,凝聚攻坚 克难、共谋发展的强大合力,让好日子更有奔 头、好光景更有盼头,汇聚干事创业的磅礴力 (杨金钊)

## 朱仙庄煤矿获全国采煤工作面智能创新大赛 智能综放赛道"三等级"

1月6日,从2023年全国煤矿采煤工作 面智能创新大赛颁奖现场传来好消息,经初 赛、复赛、决赛及大赛组委会审核认定,安徽 省淮北矿业集团朱仙庄煤矿 884 智能采煤工 作面被评定为智能综放赛道"三等级"。

据了解,2023年全国煤矿采煤工作面智 能创新大赛于1月7月至12月举行,大赛共 设置薄煤层智能综采、中厚煤层智能综采、厚 煤层智能综采、智能综放四个赛道,大赛分为

初赛、复赛和决赛三个阶段,采取线上检查和 现场核检相结合的形式进行。由初赛 400 多 个智能采煤工作面进行激烈角逐, 最终共评 定获奖智能采煤工作面71个,其中薄煤层智 能综采赛道5个,中厚煤层智能综采赛道19 个,厚煤层智能综采赛道 20 个,智能综放赛

朱仙庄煤矿 884 工作面设备配备液压支 架能够根据采煤机位置自动完成伸收护帮、 单架/成组移架、推溜、喷雾除尘等动作,实现 地面调度室或并下集控中心远程控制、工作

面遥控器控制,远程控制响应时间均小于 300ms,状态反馈时间均小于 500ms。采煤机可 进行远程控制,具有记忆截割、手动控制、紧 急停机、故障诊断等功能。刮板运输机具有运 行状态监测、故障诊断、就地控制及远程控制 功能,转载机和带式输送机自移机尾,具有自

关列车位移时存在列车放大滑,操作人员、观 察人员无法躲避的极大风险,易造成人员伤 亡事故这一现状,持续开展技术攻关,利用遥

该矿不断进行智能设备创新改造,对开

传统的人工操作控制阀的控制方式改为以计 算机为控制核心,电液阀为执行机构的电液 控系统,并通过安装信号接收装置,使用遥控 器实现远程遥控的功能,实现了手动操作变 自动控制,为智能化综放工作面安全开采再 次升级智能。这一创新技术不仅提高了操作 可靠性和列车自动位移的效率,同时实现了 列车的远程操作,避免了职工近距离手动操 作带来的安全隐患,保障了操作人员的作业

控装置实现对移动列车装置的远程操控,将

# 齐郾琴:创新驱动下的显示技术先锋

齐郾琴是一位显示驱动芯片研发工程 师,在半导体制造研发领域享有盛誉。她在多 个国家级课题上取得卓越成就,拥有丰富的 教育背景和职业经历。她的专业知识和创新 精神使她成为中国半导体制造领域的先锋人 物,并对行业的发展做出了重要贡献。

### 融合智慧 展现潜力

齐郾琴于 1997 年至 2001 年在电子科技 大学攻读微电子技术本科学位。在校期间,通 过广泛参与电子科技创新项目和实验室研 究,她培养了扎实的理论基础和实践技能。毕 业后,齐郾琴决定继续深造,并于2004年至 2006 年间在复旦大学攻读通信工程硕士学 位。这个阶段,她致力于研究并掌握了先进的 通信技术。

齐郾琴在专业领域取得了一系列令人瞩 目的成就和荣誉。她参与了两个国家级课题 的研究:《基于 DII 的半导体激光加工领域专 利分析》和《系统工程方法及其在先进半导体 装备领域的应用》。这些课题的研究对相关领 域的发展起到了积极的推动作用,并为齐郾 琴赢得了学术界的认可。



此外, 齐郾琴还在 2021 年 6 月获得了中 国管理科学研究院经济发展研究中心显示驱 动芯片研发工程师专业的客座教授资格。这 个荣誉使得她能够与更多的学生和专业人士 分享她的专业知识和工作经验。

齐郾琴凭借自己的杰出表现,在2023年 9月获得了中国管理科学研究院经济发展研 究中心显示驱动芯片研发工程师专业的特约 研究员职称。这是对她在产业界和学术界做 出重要贡献的认可, 也是对她未来发展的一 种激励和肯定。

### 技艺超群 开创新篇

齐郾琴的职业生涯体现了她对半导体制 造领域的不断追求和成长。从 2001 年开始, 她就加入了旺宏电子有限公司,开始了她在 半导体行业的创业之路。在旺宏电子期间,她 积极参与了多个项目的研究和开发,为公司 的创新发展做出了重要贡献。

随后,齐郾琴加入了新思科技(上海)有 限公司,并在该公司担任高级工程师一职。在 这个岗位上,她负责显示驱动芯片的研发工 作,并积极参与了一系列重要项目的推进。她 所做出的贡献被公司高层和同事所赞誉,并 获得了表彰和丰厚的奖励。

在职业生涯的下一阶段, 齐郾琴加入了 华为技术有限公司海思半导体部门, 成为该 部门的核心人员之一。在这里,她负责显示驱 动芯片的研发和设计工作,并积极参与了一 系列技术创新项目的推动。通过她的努力和 才华, 她在华为技术有限公司取得了卓越的 成绩,并得到了高层的赏识与信任。

随着她在半导体领域的声望不断提升, 齐郾琴接受了半后公司的邀请,并成为该公 司的高级工程师。在半后公司,她掌控了显示 驱动芯片研发团队的工作,并负责多个关键 项目的推进。她的出色表现使得公司在市场 上取得了稳定和可观的成果,并为行业的发 展做出了贡献。

最近几年,齐郾琴加入了彩山微电子(上 海)有限公司,担任高级管理职位。这个岗位

的职责包括领导团队的工作,并制定公司的 发展战略和技术创新方向。齐郾琴在彩山微 电子公司的领导下取得了显著的成绩, 并推 动了公司的快速发展和壮大。

## 智慧引领 芯片之源

除了她在工作岗位上的成果, 齐郾琴还 积极参与专利和论文的研究和创作。她的专 利包括《一种集成电路托盘》《一种芯片检测 夹具》等,这些专利的研发为她在行业中的技 术创新赢得了广泛的赞誉。

齐郾琴还在《基于矢量量化技术的图像实 时压缩芯片的研究》《基于 DSP 的数据加密卡 与图像压缩平台系统设计与实现》《结合加权模 板差图与双边滤波的 TFT-LCD 检测算法》等领 域发表了一系列重要的研究成果。通过这些研 究,她提出了许多先进的技术方案和解决方案, 为显示技术的发展贡献了自己的力量。

齐郾琴以她的卓越成就和领导能力,成 为了中国半导体制造领域的先锋人物。她的 追求卓越、创新和坚韧的精神为公司和行业 的发展提供了重要动力,并为年轻一代开辟 了更广阔的职业道路。齐郾琴的故事激励着 更多的年轻人,勇敢追寻自己的梦想,并在科 技领域取得卓越成就。



## 查隐患 促成长

江苏扬子石化芳烃厂合成气 车间以"四下基层"为抓手,开展专 项隐患排查行动, 搭建由基层班 组、白班党员骨干、支委组成的三 级排查网络,对车间五套装置163 张PID图进行阀门、法兰、管线等 对照排查,划分排查责任区,制订 检查清单,借PID图排查契机,给 青年员工压担子,促进青年成长。

图为1月8日,该车间党员 骨干带领青年员工进行隐患排 李树鹏 邓昂 摄影报道

